
PARTIE « LANGUE »

Séance n°5

CORRIGÉ

Exercice n°1     : 

opposition concession conséquence but

mais (2 fois) quoiqu’il aussi afin que
=> « quand » et « de temps en temps » sont des connecteurs temporels ;
=> les autres termes ne sont pas du tout des connecteurs.

Exercice n°2     :   
1. Le savant ne pouvait déchiffrer le manuscrit parce que / car la langue utilisée lui était inconnue.
2. Il reconnaissait quelques signes bien qu’ il ne parvînt pas à comprendre le sens du texte. / Il ne 
parvenait pas à comprendre le sens du texte, néanmoins il reconnaissait quelques signes.
3. Il recopia chaque signe l’un après l’autre ; d’abord / d’une part il compta les occurrences de 
chacun d’entre eux, ensuite / d’autre part il opéra certains rapprochements avec des mots latins.
4. Il était parvenu à déchiffrer le nom de l’auteur donc / si bien qu’ il avait une base sur laquelle il 
pouvait se fonder.
5. Le texte déchiffré donnait différentes indications, notamment on y apprenait l’endroit par lequel 
on pouvait accéder au centre de la terre.

Exercice n°3
En fonction du travail de chacun… 

EMPLOYER DES
CONNECTEURS

LOGIQUES


